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Z bývalých jeslí
v Havířově-Šumbarku
se stal denní stacionář 
pro potřebné  

Park za KD Radost čeká velká rekonstrukce. Bude mo-
derní, elegantní a vzdušný se spoustou nové zeleně   

Havířov má mobilní
radnici. Lidé se ptali  
na všechno, co je zajímá 

Objekt bývalých jeslí na ulici 
U Jeslí v Havířově-Šumbarku 
už mnoho let nesloužil svému 
účelu. Proto se vedení města 
rozhodlo pro jeho přestavbu 
na denní stacionář, který bude 
poskytovat sociální služby oso-
bám ve věku od 15 do 64 let 
s mentálním nebo kombinova-
ným zdravotním postižením. 
Součástí rekonstrukce je také 
parkoviště a nemalá zahrada, 
která klientům nabídne dostatek 
místa pro skupinové i individu-
ální venkovní aktivity. Stacionář 
je v provozu od 1. května 2023, 
slavnostní otevření za účasti 
vedení města Havířova proběh-
lo ve středu 26. dubna. Celkové 
náklady činily něco málo přes 52 
a půl milionu korun. 

„Do nově zrekonstruovaných 
prostor na ulici U Jeslí v městské 
části Šumbark se přesunul Denní 
stacionář z ulice Čelakovského 
z Podlesí organizace SANTÉ 
Havířov – Centra ambulantních 
a pobytových sociálních služeb, 
od července se k nim přidají 
také klienti ze Stacionáře Lipo-
vá. Nový stacionář dostal jméno 

V Zahradě, protože k němu náleží 
krásná zahrada, která momentál-
ně prochází revitalizací,“ uvedla 
náměstkyně primátora pro so-
ciální oblast Stanislava Gorecká 
a dodala: „Všem děkuji za spolu-
práci a trpělivost při rekonstruk-
ci, a klientům a zaměstnancům 
SANTÉ Havířov přeji, aby se jim 
na novém místě líbilo.“ 

Kapacita stacionáře je 25 až 
30 osob, z toho maximálně 10 
osob s omezenou schopností 
pohybu, tedy klientů na inva-
lidních vozících. Personál tvoří 
asi 15 zaměstnanců. Provozní 
doba stacionáře je v pracovních 
dnech od 7 do 16 hodin.

-red- 

Nemusíte chodit na úřad, my 
přijdeme za vámi! To je hlavní 
myšlenka nové iniciativy vede-
ní města, které se bude pravi-
delně vydávat do jednotlivých 
částí Havířova. Mobilní radnice 
poprvé vyrazila v pátek 21. dub-
na na náměstí Republiky, kde 
se zároveň konaly oslavy Dne 
Země. Hlavním tématem první 
zastávky Mobilní radnice bylo 
symbolicky životní prostředí 
a revitalizace parku za Kultur-
ním domem Radost. 

„Obyvatelé mohou přijít na jed-
nání zastupitelů, pravidelně po-
řádáme setkání s občany. Ale 
je mi jasné, že lidi, kteří pracují 

a odpoledne vozí děti do kroužků 
nebo se starají o své staré rodi-
če, na tyhle oficiální akce nemají 
čas. Proto se chceme pravidelně 
vydávat do různých částí Haví-
řova a bavit se s občany o jejich 
každodenním životě ve městě 
i o tom, jak bychom jim ho mohli 
ulehčit nebo zpříjemnit. Nechce-
me se schovávat za zdmi kance-
láří. Mobilní radnice je další způ-
sob, jak si můžeme být společně 
blíž“, vysvětlil primátor Josef 
Bělica a dodal, že Mobilní rad-
nice je zároveň příležitost pro 
všechny aktivní obyvatele, kteří 
mají zajímavé náměty pro zlep-
šení života ve městě. -red- 

Nová zeleň, hrací plochy, odpo-
činková zóna, parkovací místa, 
úprava vozovky a chodníků, 
nový mobiliář, veřejné osvětlení 
nebo dešťová kanalizace, to vše 
bude od léta příštího roku nabí-
zet oblíbený park za Kulturním 
domem Radost, který projde 
masivní rekonstrukcí. Práce 
začnou v listopadu a hotovo by 
mělo být v srpnu příštího roku. 
Náklady pokryjí finance ze stát-
ního rozpočtu. 

„O rekonstrukci parku uvažu-
jeme už dlouho a jsem rád, že 
se do toho můžeme pustit. Jde 
o investici, která si žádá nema-
lé finanční prostředky, které by 
město v plné výši pokrylo jen 
stěží. Proto mě těší, že může-
me využít peníze ze státního 
rozpočtu, konkrétně částku 58 

milionů korun. Změny to budou 
velké, jelikož tento prostor vlast-
ně původně jako park zamýšlen 
nebyl. Záměr z 50. let byl veřejný 
prostor, park se vším všudy z něj 
uděláme až my. Samozřejmě, že 
při rekonstrukci budeme myslet 
i na rozšíření parkovacích míst. 
Z původních 29 vznikne 62 no-
vých parkovacích státní,“ po-
pisuje plánované novinky pri-
mátor Havířova Josef Bělica 
a jeho náměstek pro investi-
ce a chytré město Bohuslav 
Niemiec se přidává: „Začne-
me obměnou dřevin a zeleně. 
Část té stávající je už vzhledem 
k věku nevyhovující, a ne zcela 
bezpečná, proto ji odstraníme 
a vysadíme novou. Nová podoba 
parku tedy bude navíc čítat ještě 
o cca 20 ks nových stromů více 
než doposud. Občané se mohou 

v rámci revitalizovaného parku 
těšit na šest odpočinkových zón. 
Jedno z nic bude hřiště pro nej-
menší se skluzavkou, houpač-
kou a pískovištěm. Další hřiště 
bude workoutové, které nabídne 

trampolínu, ručkovadlo či lano-
vý park. Park bude plný laviček 
a kvetoucí zeleně, ideální pro 
relaxaci i aktivní trávení volného 
času v přírodě.“ 		

-red- 
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Počet statických kamer, které pomáhají stráž-
níkům zajišťovat bezpečnost ve městě, se vloni 
zvýšil o 20 na 59, k tomu mají k dispozici další 
tři mobilní. Teď čeká městský kamerový dohlíže-
cí systém revoluční změna – vznik moderního 
kamerového centra, které bude vybaveno inteli-
gentním softwarem například na rozpoznávání 
ležících lidí nebo obličejů hledaných osob.

V novém centru, které se chystá v bývalé slu-
žebně PČR na Kubelíkově ulici v Podlesí, budou 
mít speciálně vyškolení zaměstnanci MP jediný 
úkol – dohlížet na kamery. „Teď má sledování 
kamer na starost dispečer, kterému může něco 
uniknout, protože zároveň řeší spoustu dalších 
úkolů. Nový systém nám umožní sledovat ještě 
důkladněji, co se ve městě děje a okamžitě na to 

reagovat,“ vysvětlil ředitel Městské policie Haví-
řov Ing. Bohuslav Muras.
Havířovský kamerový systém neslouží jen k ma-
pování běžných přestupků, například špatného 
parkování, ale pomáhá hlavně při řešení závaž-
né kriminality. Jen vloni zadrželi strážníci 14 
osob podezřelých ze spáchání trestného činu 
a dalších 234 lidí podezřelých z nejrůznějších 
přestupků. Policie ČR si od strážníků převzala 
149 záznamů k řešení trestných činů, kamery 
zaznamenaly 7 dopravních nehod.

Díky novému centru a modernímu softwaru 
bude kamerový systém strážníkům, a tedy 
i všem občanům Havířova, ještě mnohem pro-
spěšnější.

-red- 

Mobilní služebny Městské policie Havířov jsou 
unikátním počinem, který výrazně zvýšil bez-
pečnost ve městě.

První služebna vznikla v roce 2009 přestavbou 
obytného přívěsu, druhá slouží občanům od 
roku 2019 a je ještě modernější – má například 
termokameru na pneumatickém sloupu, který 
se dá vysunout až 2,2 metru nad střechu vozi-
dla, a kamera může mapovat okolí z výšky pěti 
metrů.

Služebny strážníci využívají při větších kul-
turních nebo sportovních akcích a zároveň 

je mohou kdykoliv přesunout do lokality, kde 
řeší aktuální problémy. Často přitom reagují 
na podněty od občanů. „Díky mobilním služeb-
nám jsme vyřešili například znečišťování veřej-
ného prostranství na Sojčím vrchu na Dělnické 
ulici, problémy s mládeží na náměstí TGM na 
Šumbarku nebo dodržování zákazu vjezdu na 
ulici M. Kudeříkové a mnoho dalších bezpeč-
nostních rizik. Na všech uvedených místech se 
situace výrazně zlepšila,“ řekl ředitel MP Havířov 
Ing.Bohuslav Muras.

-red- 

Městská policie buduje moderní
kamerové centrum  

Mobilní služebny k nezaplacení

MĚSTSKÁ POLICIE HAVÍŘOV
 

Milí havířovští spoluobčané,  
když jsem v únoru napsal první 
Slovo primátora, neplánoval jsem, 
že tento sloupek bude hlavně „dě-
kovací“. Ale plány jsou od toho, 
aby se měnily, pokud to situace 
vyžaduje. Takže jsem už poděkoval 
zaměstnancům sociálních služeb, 
společnosti ENVEZ, lidem z HTS, 
kteří se starají o dodávky tepla, 
a teď děkuji našim strážníkům.

Jak říká ředitel Městské policie 
Havířov Bohuslav Muras – na de-
sítky stížností (ty většinou posílají 
lidé, kteří si stěžují vždy a všude) 
připadají ročně tři pochvaly. Pro-
to, vážení strážníci, tady máte ode 
mne čtvrtou. Vaše práce pro město 
a pro naše občany je neocenitelná 
a v mnohém unikátní (čtenářům, 
kteří netuší, v čem spočívá, dopo-
ručuji rozhovor s šéfem MP na ná-
sledující dvoustraně).

Zároveň bych chtěl poděkovat 
všem Vám, slušným občanům 
Havířova, protože právě pro Vás 
a Vaši ochranu tady městkou poli-
cii máme. A aby byl život v našem 
městě ještě bezpečnější a příjem-
nější, připravujeme další investi-
ce a změny, například vytvoření 
moderního kamerového centra 
s inteligentním softwarem nebo 
vyhlášku umožňující odtahování 
aut, která zatarasují cestu hasičům 
a záchranářům.

Mějte se dobře. A když Vám naši 
strážníci pomohou, tak jim taky po-
děkujte, zaslouží si to.      

Ing. Josef Bělica, MBA
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA
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Ředitel Městské policie Havířov Ing. Bohuslav Muras:  
CHYSTÁME DALŠÍ NOVINKY, ABYCHOM OCHRÁNILI 
SLUŠNÉ LIDI A BYLI VŽDY O KROK PŘED GAUNERY 

Městskou policii dnes bereme jako samo-
zřejmost, ale její historie není tak dlouhá. 

Všechno začalo v roce 1991 také z inici-
ativy tehdejšího primátora Zdenka Pohla. 
V té době se v souvislosti s propuštěním 
vězňů – protože na svobodu se dostali ne-
jen ti političtí – výrazně zvýšila kriminalita. 
Primátor Pohl byl jeden z těch, který v par-
lamentu protlačil zákon o městské poli-
cii. Ten začal platit od ledna 1992 a hned 
5. února zastupitelstvo schválilo vznik 
Městské policie Havířov.  

Kdy jste řady MP Havířov posílil vy? 

Vlastně hned po jejím vzniku, nastoupil 
jsem v roce 1992 na apríla jako první zá-
stupce ředitele a zanedlouho jsem se po 
výběrovém řízení stal ředitelem.  

ZE 40 NA 120 

Takže jste byl téměř od začátku u toho. 
Jaké to bylo, budovat úplně novou organi-
zaci, se kterou tehdy neměl nikdo žádnou 
zkušenost? 

Všechno jsme stavěli na zelné louce – vy-
tvářeli první koncepce, řády, směrnice… 
Největší problém byl získat důvěru lidí, aby 
nás vůbec brali vážně. Nebylo výjimkou, že 
s námi lidé mluvili stylem: „Kdo ty vlastně 
jsi? Co mi tady budeš povídat, chlapečku?“ 
To se postupem let úplně otočilo, vybudo-
vali jsme si ve městě pevnou pozici a ob-
čané nám věří.  

Současný stav hodnotíte jako ideální? 

Začínali jsme s nějakými čtyřiceti strážní-
ky, dnes má Městská policie Havířov 130 
zaměstnanců, z toho 119 strážníků. Což 
je myslím optimální stav. Ale samozřejmě 
nemůžeme vyřešit všechno a zajistit, že ze 
dne na den zmizí kriminalita, všichni bu-
dou dobře parkovat a psi nebudou kálet, 
kam nemají (směje se). 

O bezpečnost se kromě strážníků starají 
i policisté. Co je ve vaší kompetenci a co 
řeší Policie České republiky? 

Rozdělení je na první pohled jednoduché: 
Městská policie má na starost veřejný po-
řádek a přispívá k bezpečnosti. Naopak 
PČR řeší bezpečnost a přispívá k veřej-
nému pořádku. Ale máte pravdu, že ty 
dvě oblasti od sebe někdy nejdou oddělit, 
takže se naše práce vzájemně doplňuje. 
A musím říct, že v Havířově jsme se s poli-
cií vždy doplňovali a spolupracovali dobře. 

Přesto je u nás kriminalita vysoká. 

To vás musím opravit. Chápu, že divák 
nebo čtenář bulvárních zpráv může mít po-
cit, že žijeme na Divokém západě, ale ze 
statistik je jasné, že bezpečnost se postup-
ně zlepšuje. Na druhou stranu je pravda, že 
na Ostravsku je kriminalita vyšší než v ji-
ných částech republiky, ale může nás těšit, 
že v Havířově jsme na tom o poznání lépe 
než v okolních městech. 

KARDINÁLNÍ PROBLÉM: PARKOVÁNÍ 

Věcí, které strážníci řeší, je opravdu hod-
ně. Co jim zabírá nejvíce času? 

Jednoznačně doprava – ta tvoří téměř po-
lovinu naší činnosti, hlavně řešení špatné-
ho parkování. Chápu řidiče, kteří si stěžují, 
že nemají kde zaparkovat – ale na druhou 
stranu vždycky říkám: Když si chci pořídit 
žehličku, tak musím mít doma elektřinu. 
Každý musí uznat, že město dělá, co může. 
Jen za poslední volební období vzniklo 
v Havířově přes tisíc parkovacích míst, což 
je ve srovnání s jinými městy neuvěřitelné 
číslo. Ale je to vždycky stejné – když se 
otevře nové parkoviště, druhý den je plné 
aut. Souvisí to s naším životním stylem 
– před třiceti lety bylo auto v každé druhé 
rodině, dneska má každá rodina dvě auta. 
Každý by chtěl parkovat před svými okny, 
ale to prostě nejde. 

A tak nasazujete špatně parkujícím autům 
„botičky“, rozdáváte pokuty a lidi vás za to 
nemají rádi. 

Ukázněnost řidičů se rok od roku zhoršuje. 
Nám nic jiného nezbývá, jinak by ti ukáz-
nění řidiči některými ulicemi ani neprojeli. 
Navíc stále častěji řešíme problém, že auta 
doslova zatarasí silnici hasičům a sanit-
kám nebo dokonce stojí na plochách pro 
přistavení hasičských vozů. 

Jak to řešíte? 

Zatím jsme měli jen omezené možnosti, 
ale teď město připravuje nařízení, které 
nám umožní špatně zaparkovaná vozidla 
odtáhnout. Věřím, že to bude pro řidiče do-
statečně důrazné varování a situace by se 
mohla zlepšit.  

DŮLEŽITÁ INVESTICE 

Jak je na tom Havířov v oblasti krádeží? 

To je právě oblast řešení, kde se prolíná 
činnost městské policie a PČR, která řeší 

samozřejmě ty závažnější případy. Ze 
statistik vyplývá, že jsme na tom lépe než 
další města naší aglomerace, ale krade se 
samozřejmě pořád. Někdy se více vykrá-
dají sklepy, jindy se ztrácejí věci ze zahrad, 
případně z vozidel nebo rovnou celá auta 
– vždycky podle toho, která skupina lapků 
je venku z basy. 

Dá se nad těmito věčnými gaunery vyhrát? 

Vyhrát asi ne, ale můžeme jim ztížit jejich 
„práci“. Povedlo se to například u měst-
ských objektů, které jsme napojili na pult 
centralizované ochrany. Zloději už to dobře 
ví a díky tomu jsou dnes škody na měst-
ském majetku minimální. 

Chystáte nějaká další opatření, která by 
mohla kriminalitu snížit? 

Máme ve městě rozsáhlý kamerový sys-
tém – skoro šedesát kamer, což už je sluš-
ný počet. A řešíme, jak ho zcentralizovat 
a upravit, aby byl ještě kvalitnější. 

Co jste vymysleli? 

Teď máme obrazovky ze všech kamer na 
našich dispečerských pracovištích. Jen-
že dispečer má těch úkolů více – zvedá 
telefony a řeší, co je třeba, a teprve když 
má klid, může sledovat obrazovky. Jako 
novinku připravujeme v bývalé služebně 
PČR na Kubelíkově ulici velké kamerové 
centrum, kde budou mít naši lidé na sta-
rost jen ty kamery. Budou sledovat dění na 
obrazovkách a když zjistí přestupek, hned 
ho oznámí strážníkům, kteří rozhodnou 
o dalším postupu. Věřím, že to bude pecka, 
protože nový software, který tam budeme 
instalovat, pozná například ležícího nebo 
vrávorajícího člověka nebo rozpozná obli-
čej hledané osoby. 

A CO DROGY? 

Hodně se mluví o tom, že Havířov je město 
drog. Jaká je realita? 

Kdysi jsme měli v Havířově hned po Praze 
druhé nejlepší vařiče pervitinu, to už je ale 
dávno pryč. Dnes je drogová scéna rozpro-
střená po celé republice.   

Teď už problémy s feťáky a prodejci drog 
neřešíte? 

Lidé nám občas volají, že vidí z okna dea-
lera, který každý den něco prodává. Když 
to předáváme PČR, protože to je jejich zá-
ležitost, tak o tom konkrétním dealerovi už 
většinou ví. Občané si pak někdy stěžují, že 

Bohuslav Muras je ředitelem Městské policie Havířov už 30 let, téměř od počátku. Pod jeho vedením získali strážníci důvěru občanů a díky 
jejich každodenní přítomnosti v ulicích (a spolupráci s Policií ČR) je kriminalita v Havířově nižší než v okolních městech. S tím se ale šéf 
MP nechce spokojit a chystá další novinky, které ulehčí život všem slušným lidem a ztíží „práci“ gaunerům.    
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s tím nic neděláme, ale je to jinak. Pro poli-
cii totiž není efektivní sebrat jednoho malé-
ho prodejce, oni potřebují rozkrýt celou síť. 
Někdy to trvá třeba i dva roky, než udělají 
zátah, ale díky tomu dostanou velký počet 
dealerů najednou. 

Máte přehled, jak jsou na tom s drogami 
naše děti? 

Před časem jsme dělali speciální výzkum 
na třech základních školách na Šumbarku, 
v centru i na Podlesí. Ve spolupráci s ex-
perty jsme prováděli rozbor odpadních vod 
a se souhlasem rodičů odebírali anonymní 
vzorky od dětí. Výsledky byly alarmující – 
zjistili jsme, že každé desáté dítě na dru-
hém stupni něco bere, ať už experimentál-
ně nebo stabilně. To není nic veselého. 

Máte nějaké řešení?  

S tím strážníci ani policisté moc neudělají. 
My se zapojujeme do prevence, děláme be-
sedy ve školách, ale hlavní je přístup rodičů 
– aby sledovali, jak se dítě chová, s kým se 
kamarádí…  

HLÍDKY U ŠKOL 

To by bylo na samostatný rozhovor. Ale 
když už jsme u dětí – vaši lidé se starají 
o bezpečnost školáků a hlídkují u přecho-
dů. Jak to probíhá? 

Každý rodič si samozřejmě myslí, že právě 
u jejich školy je to nejhorší, ale my nemů-
žeme být všude. Vytipovali jsme nějakých 
pětadvacet komplikovanějších přechodů, 
na kterých nejsou semafory. Do hlídková-
ní se snažíme zapojit co nejvíce lidí, ale 
na směně máme nějakých dvacet stráž-
níků, takže spolupracujeme i s policisty. 
A do budoucna zvažujeme zapojení dalších 
dobrovolníků, třeba seniorů. V některých 
městech už to funguje a mají s tím dobré 
zkušenosti. 

Když by někdo chtěl pomoci, kam se má 
přihlásit? 

Zatím nikam, musíme to nejdříve důklad-
ně připravit. Kdo má zájem, určitě se vše 
včas dozví v Radničních listech nebo na 
Facebooku. 

Nestaráme se o děti až příliš úzkostlivě? 
Když je dokonale ochráníme na přecho-
dech před školami, přestanou dávat pozor 
třeba cestou do kroužku, kde už žádný 
strážník hlídat nebude.  

To jste uhodil hřebík na hlavičku. Lehko-
vážnost, kterou v lidech podporujeme už 
od dětství, je s prominutím průser. Zrovna 
nedávno jsme diskutovali stále častější jev, 
kdy řidič vjede na dálnici do protisměru. 
A stát, místo aby za tento přestupek zvý-
šil sankce, vymýšlí a investuje do nových 
dopravních značek. Tím se přece nic ne-
změní. Všechno začíná už u přecházení 
na červenou, ve kterém jsou mnozí dospělí 
dětem dokonalým vzorem. Samozřejmě 
negativním. 

Jak se to dá změnit? 

Myslíte mávnutím kouzelného proutku, že by-
chom něco udělali a od zítřka by se lidi cho-
vali jinak? Takhle to nefunguje. Pokud něco 
chcete změnit, musíte si to odpracovat. 

Jak to myslíte? 

Řeknu vám konkrétní příklad. Když jsem byl 
u městské policie asi dva roky, najednou se 
z učebních osnov úplně ztratila dopravní vý-
chova. Obával jsem se, že by to mohlo být 
do budoucna velké riziko, tak jsme s Tondou 
Polákem, nebožtíkem z dnes už legendární 
havířovské autoškoly, přesvědčili městskou 
radu, aby vytvořila komisi BESIP, která se 
bude věnovat bezpečnosti silničního provozu. 

Komise funguje dodnes. Jak se osvědčila? 

V prvních letech se nám podařily dvě úspěšné 
věci – zrušenou dopravní výchovu jsme nahra-
dili besedami ve školách. A zároveň se začala 
obnovovat dopravní hřiště. Protože praxe uká-
že děckám nejvíce – když jedou na kole na 
dopravním hřišti, nezastaví na stopce a šťouch-
nou do sebe, tak budou mít maximálně podře-
nou pazouru, ale nesrazí je náklaďák. A budou 
si pamatovat, co ten trojúhelník znamená.

POPLAŠNÉ ZPRÁVY 

Jak se za třicet let situace ve městě změ-
nila? S čím teď nejvíce „bojujete“? 

Jedním z největších problémů jsou sociální 
sítě. Hodně se mluví o kyberšikaně, o závis-
losti dětí na internetu a o nebezpečích, která 
na děti na Facebooku číhají. V této oblasti 
začíná dobře fungovat prevence, kterou 
děláme na školách. V poslední době se mi 
zdá, že mnohem hůř se na sociálních sítích 
chovají dospělí. 

Co máte na mysli? 

Místo abychom řešili skutečné problémy, 
tak se stále častěji musíme zabývat růz-
nými poplašnými zprávami. Třeba když po 
Facebooku kolovaly zaručené informace, že 
se na Šumbark sestěhovávají Romové. Že je 
tady vozí autobus dokonce dvakrát denně – 
brzy ráno a večer. Nakonec jsme zjistili, že 
na Šumbark opravdu každé ráno přijíždí au-

tobus – ten ale Romy odvážel do Nošovic, 
kde získali práci, kterou nikdo jiný dělat ne-
chtěl. A večer je zase přivezl zpátky. Podob-
ných poplašných zpráv je Facebook plný. 

Zároveň je plný názorů na přítomnost lidí 
z Ukrajiny. Jak to s nimi je? Jsou to zločin-
ci, kteří ve městě zvýšili kriminalitu? 

Jsou to úplně stejní lidé jako my. Nejsou 
svatí, stejně jako nejsme svatí my, ale roz-
hodně kriminalitu ve městě nezvýšili. V dr-
tivé většině jsou vděční, že tady mohou být. 
Asi před rokem jsme pro ně udělali mezi 
zaměstnanci MP sbírku a pak jsme pozvali 
děti k nám na dětský den – opekli jsme pár-
ky, ukázali jim práci psovodů. Děti byly nad-
šené, ale nikdy nezapomenu, jak se jedna 
asi patnáctiletá holčina rozbrečela, protože 
svého psa musela nechat doma na Ukrajině. 

Problémů řešíte hodně, ale co úspěchy? 
Z čeho máte jako ředitel městské policie 
radost?

Určitě ze dvou mobilních služeben, které 
jsme vybudovali. To je náš historicky nejlep-
ší počin, který slouží občanům Havířova do-
slova každý den. A taky mě těší, že jsme si 
získali prestiž nejen u občanů Havířova, ale 
i celorepublikově. Jezdím na kolegium ředi-
telů městských policií statutárních měst, kde 
si navzájem radíme, a mnohokrát jsem tam 
měl příležitost se něčím pochlubit a inspiro-
vat ostatní. Například jsme byli úplně první 
městská policie v republice, která začala 
při dokumentování přestupků používat dik-
tafony zaznamenávající chování přestupce 
i strážníka. Nebo cyklohlídky, ty jsme měli 
asi druzí nebo třetí v Česku. 

Ještě jedna věc mě zajímá. Když jste si 
s kamarády hráli na četníky a zloděje, byl 
jste četník nebo zloděj? 

Pušku jsem si jako kluk udělal z každého klac-
ku, to je pravda. Jenže jsem nebyl zloděj ani 
četník, ale hajný. Děda byl vášnivý myslivec, 
bral mě už jako malého do lesa a já se těšil, že 
ho budu následovat. Soudruzi mi pak vysvět-
lili, že lepší než lesnická škola pro mě bude 
strojařina, na kterou neměli moc zájemců, 
ale myslivost mi zůstala jako životní koníček. 

-red- 

Ředitel Městské policie Havířov Bohuslav Muras před mobilní služebnou, chloubou havířovských 
strážníků. 
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Úprava nájemného
v havířovských
městských bytech
se téměř nedotkne
stálých nájemníků 

Dubnové Zastupitelstvo 
města Havířova mimo 
jiné rozšířilo investiční 
akce pro letošní rok 

Díky schválení rozšíření reali-
zace investičních akcí v roce 
2023 vznikne například novo-
stavba nástupiště na točně Pe-
třvaldská za necelých 5 milionů 
korun. Také nový chodník podél 
domu na ulici Střední na Šum-
barku za půl milionu či statické 
zajištění svahu pod areálem 
Technických služeb Havířov za 
7 milionů korun. Celkem budou 
rozpočtované výdaje navýšeny 
o částku skoro 15 milionů ko-
run, a to formou zapojení fondu 
rezerv a rozvoje do výdajů. 

Schváleno bylo i rozšíření mož-
ností čerpání úvěru ve výši 300 

milionů na jiné účely, který byl 
původně určen pouze na pro-
jekt Datové zasíťování a poří-
zení ICT vybavení pro městem 
zřízené příspěvkové organizace. 
Nově může být úvěr čerpán na 
i investiční akce schválené Za-
stupitelstvem města Havířova, 
jako je například revitalizace 
a výstavba dětského hřiště na 
ulici J. Gagarina, chodník podél 
ulice Zelená a U Křížů, parko-
viště u nemocnice nebo bazén 
ZŠ F. Hrubína. Investiční akce 
a opravy budou vybírány dle ak-
tuální připravenosti a potřebnosti.

-red- 

Pod tlakem ekonomického vý-
voje za poslední 4 roky byla Rada 
města Havířova nucena přistou-
pit k úpravě cen nájemného 
v městských bytech. Občanům, 
kteří mají nájemní smlouvu na 
dobu neurčitou se cena nájem-
ného upraví pouze o 10 procent. 
U zcela nových a prodlužova-
ných nájemních smluv na dobu 
určitou byl stanoven nový ceník. 

„Jelikož úprava nájemného byla 
provedena naposledy v roce 
2019, je nezbytné reagovat na 
ekonomický vývoj posledních 
let. V případě nákladů spoje-
ných s opravami a investicemi 
do městských bytů je významný 
především růst cen stavebních 
prací, kdy bez adekvátní úpravy 
nájemného by výnos z nájemné-
ho v dalším období nepokrýval 
ani náklady potřebné na údržbu 
bytového fondu. Jednoduše ře-
čeno, všechny vybrané peníze 
z nájemného jdou přes fond ná-
jemního bydlení zpět do oprav 
bytů. I nadále totiž máme v plánu 
zachovat vysoký standard nabí-
zených městských bytů,“ popsal 
důvody úpravy cen nájemného 
v městských bytech náměstek 
pro ekonomiku a správu ma-
jetku Ing. Ondřej Baránek a do-
dal: „Všem občanům, kteří mají 
s městem podepsanou nájem-
ní smlouvu na dobu neurčitou, 
a těch je drtivá většina, pro před-
stavu jedná se o cca 75 procent, 
se nájemné zvýší pouze o 10 
procent, a to na 82,50 korun na 
metr čtvereční od 1. července 
2023. Lidem, kteří měnili v uply-
nulých 3 letech byt v rámci MRA 
za větší či menší, přejde smlouva 
automaticky na dobu neurčitou, 
za předpokladu, že mají řádně 
uhrazeny všechny závazky vůči 
městu. “ 

V ostatních případech, tedy 
pro zcela nové nájemníky a ná-
jemníky, kteří mají uzavřenou 
nájemní smlouvu na dobu urči-
tou, rada města stanovila nové 
cenové podmínky. 

U bytů v částech Havířov-Šum-
bark a Havířov-Prostřední Su-
chá byla cena za metr čtvereční 
stanovena na částku 100 korun, 
a to z důvodu lokality, ve které se 
byt nachází. Zde je totiž zájem 
o byty tradičně nižší a nižší hla-
dinu nájemného v těchto čás-
tech uplatňují též konkurenční 
subjekty. 

U atraktivnějších lokalit, mezi 
které patří části města Město 
a Podlesí, byla nově cena za 
metr čtvereční stanovena na 
částku 120 korun u smluv, kte-
ré budou prodlužovány v roce 
2023 a částka 140 korun za 
metr čtvereční byla stanovena 
pouze pro zcela nové nájemníky 
a nájemníky, kteří budou prodlu-
žovat smlouvy v roce 2024, kte-
rých jsou z celkového počtu cca 
4 procenta, to je 313 bytů. Výše 
základních sazeb nájemného 
byla stanovena s přihlédnutím 
k tržní výši nájemného uplatňo-
vaného ve srovnatelných lokali-
tách konkurenčními subjekty. 
Všechny peníze vybrané z ná-
jemného jdou zpátky do oprav 
a údržby městských bytů. 

-red- 

POZVÁNKA
V pondělí 19. června 2023 se v KD Radost koná

5. zasedání Zastupitelstva města Havířova.
Začátek jednání je naplánován na 15 hodin.

Zasedání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů jsou zařazeny hodinu

po zahájení zasedání v 16 hodin.
-red-
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Oceňování osobností ve vybraných oblastech společen-
ského života a udělení Ceny města Havířova za rok 2022 
proběhlo v pondělí 24. dubna 2023 od 17 hodin ve velkém 
sále Kulturního domu Leoše Janáčka. Město každoroč-
ně oceňuje občany, kteří svou aktivitou a činorodou prací 
obohacují život ve městě a také řada z nich úspěšně re-
prezentuje Havířov nejen doma, ale i v zahraničí. Ocenění 
předávali vedoucí představitelé města. Slavnostní cere-
moniál zpestřil bohatý kulturní program, o příjemné finá-
le se postaral oblíbený český zpěvák a skladatel Marek 
Ztracený. Kromě zážitku si oceněné osobnosti a kolektivy 
odnesly dárkový poukaz, pamětní list a kytici.

CENA MĚSTA HAVÍŘOVA ZA ROK 2022

Cenu města Havířova obdržela vedoucí zdravotního útvaru Domova 
seniorů Havířov, střediska Luna, Bc. NADĚŽDA BURIÁNOVÁ za 
dlouhodobé vynikající pracovní nasazení, obětavost a zkvalitně-
ní zdravotní péče pro klienty Domova seniorů Havířov a rovněž za 
lidský a vstřícný přístup k vedení kolektivu zdravotního personá-
lu. Naděžda Buriánová pracuje ve zdravotní oblasti od roku 2004 

a v současné době řídí tým čítající přes 100 zaměstnanců, který ob-
držel ocenění městem Havířov za rok 2013 a 2020, což jasně svědčí 
o jejích výborných manažerských schopnostech. Mimo sociální sfé-
ru má i letité pracovní zkušenosti s pedagogickou a zdravotnickou 
profesí, řadu let úspěšně působila ve funkci hlavní sestry Nemocnice 
s poliklinikou v Havířově. O paní Naděždě kolegové hovoří jako o roz-
hodné, spravedlivé, moudré a laskavé dámě.

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ OBLAST 
OSOBNOST V SOCIÁLNÍ
NEBO ZDRAVOTNÍ OBLASTI

MUDr. JIŘINA HEROKOVÁ
obdržela ocenění za dlouholetou vysoce specializovanou léčbu žen 
s onemocněním prsu, zejména zhoubného původu, a za vstřícný pří-
stup k léčbě onkologických pacientek.

Bc. DANA BUCHWALDKOVÁ
byla odměněna za vysoce profesionální vedení kolektivu oddělení 
anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny Nemocnice 
Havířov, a za lidský přístup k pacientům.

SLAVNOSTNÍ VEČER S BOHATÝM KULTURNÍM PROGRAMEM
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KOLEKTIV V SOCIÁLNÍ
NEBO ZDRAVOTNÍ OBLASTI 
SOCIÁLNÍ SLUŽBY MĚSTA HAVÍŘOVA
– KOLEKTIV PRACOVNÍKŮ DENNÍHO STACIONÁŘE
tento kolektiv obdržel ocenění za profesionální a zároveň lidský 
přístup k seniorům se zdravotním a mentálním postižením, při-
spívající k pozitivnímu vlivu na jejich zdravotní stav a důstojné 
stárnutí. 

DUHA SENIOR S.R.O.
– KOLEKTIV PRACOVNÍKŮ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY
jmenovaný kolektiv byl odměněn za kvalitní, dostupnou a las-
kavou péči s lidským přístupem v terénní pečovatelské sociální 
službě. 

 KULTURNÍ OBLAST
OSOBNOST KULTURY
MgA. JAN SOUKUP

pedagog a hudebník si odnesl ocenění za významný přínos v ob-
lasti kultury, především za práci s mladými talenty a za vynikající 
reprezentaci města Havířova. 

ADAM ŽIVNŮSTKA
herec a zpěvák, držitel ocenění Talent města Havířova z roku 
2004, obdržel ocenění za významný přínos v oblasti kultury, pře-
devším za vynikající reprezentaci města Havířova.

OBLAST VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
OCENĚNÍ ZA DLOUHODOBOU PRÁCI S DĚTMI 
A MLÁDEŽÍ 
JUNÁK – ČESKÝ SKAUT, STŘEDISKO HAVÍŘOV, Z. S.
kolektiv obdržel ocenění za dlouhodobou aktivní práci s dětmi 
a mládeží. 

OBLAST OSTATNÍCH SPOLEČENSKY 
PROSPĚŠNÝCH AKTIVIT
NICOLETTE HAVLOVÁ
cestovatelka a humanitární aktivistka byla oceněna za vynikající 
reprezentaci města Havířova a podporu českých národnostních 
menšin ve světě.

SPORTOVNÍ OBLAST 
SPORTOVEC ROKU 

družstva i jednotlivci obdrželi ocenění za příkladnou reprezentaci 
města Havířova na republikové i mezinárodní úrovni.

Žáci – jednotlivci 
ALEXEJ BUBA
tenis, Tenisový klub Havířov, z.s.

MICHAL FOJTÍK
racketlon, Racketlonový klub Havířov, z.s.

ELIŠKA RAMIKOVÁ
wakeboarding, Vodní lyžování a wakeboarding Havířov z.s.

OLIVER SYSLO
atletika, Tělovýchovná jednota Start Havířov, zapsaný spolek

Žáci – družstvo
MINIFORMACE BAT
mažoretkový sport, Mažoretky KALA MKS Havířov

Dorost – jednotlivci 
JAKUB BOJCEŇUK
dálkové plavání, Plavecký klub Havířov z.s. 
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EMMA KONŠTÁCKÁ
wakeboarding, Vodní lyžování a wakeboarding Havířov z.s. 

ELIŠKA MACUROVÁ
aerobik, Maniak aerobik Havířov, z.s. 

Dorost – družstvo

DRUŽSTVO DĚTÍ
aerobik, Maniak aerobik Havířov, z.s.

Dvojice ve složení:
NIKOL VACHTARČÍKOVÁ A MATYÁŠ LYSEK
bridž, Bridžový spolek Havířov

Junioři – jednotlivci
ŠIMON BĚLÍK
stolní tenis, Sportovní klub stolního tenisu Havířov, z.s.

TOBIAS KANA SIKORA
wakeboarding, Vodní lyžování a wakeboarding Havířov, z.s.

TEREZA MRÁZKOVÁ
atletika, Tělovýchovná jednota Start Havířov, z. s.

VIKTORIE WICHROVÁ
aerobik, Maniak aerobik Havířov, z.s. 
ADAM JANEK
kickbox, SK Kick Wolf Team, z.s.

Junioři – družstvo 
DRUŽSTVO DĚTÍ
aerobik, Maniak aerobik Havířov, z.s.)

Družstvo ve složení:
KLÁRA HRABICOVÁ, NELA HANÁKOVÁ,
MAGDA ŠČIBRÁNIOVÁ
stolní tenis, Sportovní klub stolního tenisu Havířov, z.s.

Miniformace BAT a MIX ve složení:
LENKA CHARVÁTOVÁ, NIKOLA DUŠEK, ADÉLA HRUBÁ, 
SIMONA MATULOVÁ, SIMONA SEDLÁČÍKOVÁ,
NIKOLA ŠIROKÁ
mažoretkový sport, Mažoretky KALA MKS Havířov

Dospělí – jednotlivci  

KRYŠTOF WLOSOK
wakeboarding, Vodní lyžování a wakeboarding Havířov, z.s. 
JAN VALENTA
stolní tenis, Sportovní klub stolního tenisu Havířov, z.s. 

VÁCLAV WALOSZEK
atletika – překážkový běh, Tělovýchovná jednota Start Havířov, z. s. 

Dospělí – družstvo 
Družstva Sportovního klubu stolního tenisu Havířov, z.s.
ve složení:

KRISTÝNA ŠTEFCOVÁ, KLÁRA HRABICOVÁ, GABRIELA 
ŠTĚPÁNOVÁ, NELA HANÁKOVÁ, JAN VALENTA, ONDŘEJ 
BAJGER, ŠIMON BĚLÍK, ZOKHID KENJAEV, PETR DAVID
PRVOLIGOVÉ DRUŽSTVO MUŽŮ ATLETIKY HAVÍŘOVA 1965 
atletika, Tělovýchovná jednota Start Havířov, zapsaný spolek 

Trenér
VLASTIMIL TRŽICKÝ
rugby, Rugby Club Havířov, zapsaný spolek
obdržel ocenění za dlouholetou trenérskou práci a dosahování 
vynikajících výsledků mladých svěřenců.  

Zasloužilý pracovník tělovýchovy a sportu 
BŘETISLAV POTÁČ (volejbal) obdržel ocenění za mimořádný 
přínos v oblasti sportu a dlouholetou vysoce úspěšnou trenér-
skou práci s volejbalovými svěřenci, především s mládeží. 

„Bylo mi ctí a potěšením se dnešního slavnostního večera zúčast-
nit a spolu s kolegy všechny jmenované ocenit. Srdečně gratuluji 
a do dalších let přeji hodně zdraví a úspěchů,“ uzavřel slavnost-
ní předávání ocenění osobnostem města havířovský primátor 
Ing. Josef Bělica, MBA.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI
 
SVORNOSTI 
1. 6. od 13 do 16 h.	 Den dětí v knihovně. Osmiboj Pipi 		
			   Dlouhé punčochy. Přijď si zasoutěžit 
			   a získej odměnu. 
2. 6. od 14 do 17 h. 	 Roboherna. Přijďte se seznámit
			   s různými druhy robotů či vyzkoušet 
			   3D pero.
Letní příměstský tábor Cestování časem  
Zažij čtyři historická období a výlet do archeoparku. Půjčovna 
pořádá v termínu 24.–28. 7. 2023 letní příměstský tábor pro děti 
ve věku od 8 do 12 let. Cena tábora činí 1.800 Kč. Více informací 
na webu knihovny, tel. 597 317 218, emailu detske@knih-havi-
rov.cz nebo osobně.    

ŠRÁMKOVA
14. 6. v 10 h. 	 Bookstart: Výživa aneb mlsejme zdravě.
		  Zaměříme se na zdravou stravu našich
		  nejmenších. Pro děti od 0 do 3 let.
		  Rezervace na tel. 597 317 223
		  nebo emailu prodeti@knih-havirov.cz. 
J. SEIFERTA
21. 6. v 9.30 h. 	 Bookstart: Oslavy nejen s Pejskem
		  a kočičkou. Přečteme si pohádkové příběhy,
		  upečeme a ozdobíme dort, vyrobíme dárečky 	
		  a užijeme si pohybové aktivity s říkankou. Pro
		  děti od 2 do 5 let. Rezervace na tel. 597 317 225 	
		  nebo emailu seiferta@knih-havirov.cz.   

GEN. SVOBODY 
29. 6. v 10 h.	 Klub pro rodiče s dětmi: Smysly. Člověk ten
		  má smyslů pět, znáš je všechny nazpaměť?
		  Pro děti od 2 do 5 let.   

K-KLUB, ŠRÁMKOVA 
21. 6. v 15.30 h.	 Dračí Hlídka. Staň se drsným válečníkem,
		  tajemným alchymistou nebo mocným kouzelníkem!
		  Fantasy hra na hrdiny, ve které můžeš prožít 
		  mnoho epických dobrodružství. Akce je určena
		  pro mládež 12+. Nutná rezervace míst na tel.
		  597 317 221 nebo emailu klub@knih-havirov.cz.
PRO DOSPĚLÉ
HUDEBNÍ ODDĚLENÍ 
Od 2. 6.		  TAKNĚJAK. Výstava prací studentů a pedagogů
		  z „dolního gymplu“. Výstava potrvá do 30. 6. 2023. 
SVORNOSTI 
1. 6. v 17.30 h.	 Kineziologický kurz J. Mažguta.
		  Tradiční setkání příznivců kineziologie. 

12. 6. v 18 h.	 Hudba v obrazech. Vernisáž výstavy členů
		  fotoklubu Fotopozitiv Frýdek-Místek.
		  Výstava potrvá do 11. 8. 2023.  
ŠRÁMKOVA 
9. 6. v 17 h.	 Malujeme s radostí… Vernisáž výstavy prací 
		  mladších žáčků výtvarného oboru ZUŠ Bohuslava 
		  Martinů pod vedením paní učitelky BcA Lucie
		  Klezla, Dis. Výstava potrvá do 4. 7. 2023. 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

30 let práce pro děti a mládež Havířova.  
V červnu uplyne neuvěřitelných 30 let od zřízení CSVČ sv. Jana Boska. 
Za tu dobu prošlo střediskem tisíce dětí - převážně děti z ulice, sídliště, 
ze sociálně vyloučených lokalit. Don Bosko si získal nezastupitelné mís-
to v Havířově. Pedagogové a středisko jako celek získali mnohá oceně-
ní za dlouholetou a systematickou komplexní práci s dětmi a mládeží  
od Magistrátu města Havířova. Tato 3 desetiletí práce chceme oslavit 
zahradními slavnostmi na všech pobočkách. A to 2. 6. na pobočce ve 
Městě 13. 6. na pobočce Maják na 16. 6. na pobočce Šumbark. Speciální 
oslava nebo spíše poděkování nás čeká na pouti 3. června na Svatém 
Hostýně a pro děti v ZOO na sv. Kopečku. Ať žije Don Bosko. 

Havířovský pohár – 8. ročník Turnaje národní ligy a extraligy 
poomsae Taekwondo WT se uskuteční 10. 6. 2023 v 9.45 hod 
ve Sportovní hale Slávie. Z našeho oddílu Don Bosko Havířov 
se budou taekwondisté snažit získat co největší počet umístění 
a zúročit své celoroční snažení na trénincích. Jste srdečně zváni. 
Středisko Město (Haškova 1) (provoz denně 15.00–19.00)
2. 6. 	 16.00	 Den dětí na pobočce Město, zahradní slavnost 
s nabitým programem plným zábavy, soutěží, stanovišť, můžete se 
těšit na skákací hrad, opékání, malování na obličej a další 
Klub Maják (Boženy Němcové 3) 
(14.30 Malý Maják, 17.30 Velký Maják)
13.6.	 15.00	 Zahradní slavnost: skákací hrad, hry a soutěže, 
tanec, opékání párků
Středisko Šumbark  (Lomená 9) (provoz denně 15.00–19.00)
16. 6. 	 16.00	 Zahradní slavnost: skákací hrad, zábava, hry 
a soutěže, opékání párků
Poslední volná místa na příměstské tábory na pobočce Šumbark:  
„Napříč Amerikou“: 17. 7.–21. 7. 2023, pro děti 7–12 let, cena: 1200,- 
Děti se mohou těšit na celotáborovou hru, výcvik přežití, výlet a mno-
ho dalšího… 
„Dobrodružné prázdniny“: 7. 8.–11. 8. 2023, pro děti 8–14 let, cena: 1500,- 
Děti se mohou těšit na poznávací aktivity, putovní tábor, 4x výlet, soutěže 
Kroužky na školní rok 2023/2024 naleznete včetně přihlášky na 
www.csvc.cz
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KD PETRA BEZRUČE
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a Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov

pořádají 12. 6. 2023 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

HISTORIE TĚŽBY URANU V ČESKOSLOVENSKU A ČR
přednáší: Ing. Josef Lazárek, ředitel o. z. Darkov, s. p. DIAMO

di
va

dl
o

GALERIE RADOST / OTEVŘENO POPÁ  1218, SO, NE 1418 HODIN / VSTUPNÉ: 50/30 KČ 

POLSKÁ SCÉNA
2. 6. v 19.00 hod. – HAP
OPOWIEŚCI O ZWYCZAJNYM
SZALEŃSTWIE / PETR ZELENKA
Reżyseria / scenografia: Katarzyna Deszcz

KD RADOST

vý
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Divadlo Sputnik při MKS Havířov vás zvE na PŘEDSTAVENÍ

10. 6. 2023 v 19.00 hod.
v loutkovém sále KDPB

vstupné: 150 Kč

MRZÁK INISHMAANSKÝ
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              VELKÝ SÁL  
1.a 2. 6. v 17.00 h.
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 3D
Rodinný/ fantasy/ dobrodružný, USA 
2023, 137 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč          
1.a 2. 6. v 19.30 h. / Premiéra
3. a 4. 6. v 17.00 h.
SPIDER-MAN:
NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY

Animovaný/ akční/ sci-fi, USA 2023, 
134´, přístupný, v 17.00 h. dabing 
a v 19.30 h. titulky.

Vstupné: 140 Kč
3. a 4. 6. v 19.30 h.
MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ
Drama/ životopisný, Česko/ Ukra-
jina/ Litva 2023, 120´, do 12 let ne-
vhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
4. 6. v 10.00 h.
ZOUBKOVÁ VÍLA
Animovaný/ pohádka, Lucembursko/ 
Německo 2022, 80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
5. 6. v 17.00 h.
MYŠKA PATTIE:
NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný/ komedie/ dobrodružný, 
Francie 2023, 95´, přístupný, dabing.

Vstupné: 110 Kč

5. 6. v 19.00 h.
TOP GUN: MAVERICK
Akční/ drama, USA 2022, 131´, do 12 
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč  
                
6. a 7. 6. v 19.00 h.
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 3D 
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2023, 
150´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 3D 140 Kč
7. 6. v 9.30 h.
BUĎ CHLAP!
Komedie/ dobrodružný, Česko 2023, 
96´, přístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 

8. a 9. 6. v 17.00 h. a v 19.30 h.
Premiéra
TRANSFORMERS:
PROBUZENÍ MONSTER

Akční/ sci-fi, USA 2023, 127´, přístup-
ný, v 17.00 h. 3D dabing, v 19.30h. 2D 
titulky.

Vstupné: 150 Kč 

10., 11., 13. a 14. 6. v 17.00 h.
Premiéra
SUPRÁKOVI

Animovaný, Norsko 2022, 76´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 110 Kč
10. a 11. 6. v 19.00 h.
Premiéra
KOSTLIVEC

Horor, USA 2023, 99´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
11. 6. v 10.00 h.
DIVNOSVĚT

Animovaný/ rodinný, USA 2022, 93´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
12. 6. v 17.00 h.
ŽIVOT KOTĚTE
Rodinný/ dobrodružný, Francie 2023, 
83´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
12. 6. v 19.30 h.
SISU
Válečný/ akční, Finsko 2023, 91´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

13. a 14. 6. v 19.00 h.
RYCHLE A ZBĚSILE 10
Akční, USA 2023, 129´, do 12 let ne-
vhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
14. 6. v 9.30 h.
BASTARDI: REPARÁT
Komedie, Česko 2023, 80´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 

15. a 16. 6. v 16.00 h.
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 3D 
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2023, 
150´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné 3D: 140 Kč
15. a 16. 6. v 19.00 h.
Premiéra
FLASH

Akční/ fantasy, USA 2023, 134´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
17., 18., 20. a 21. 6. v 17.00 h.
Premiéra
MEZI ŽIVLY 

Animovaný, USA 2023, 109´, přístupný, 
17. a 18. 6. 3D, 20. a 21. 6. 2D, dabing.

Vstupné: 3D 150 Kč
               2D 140 Kč

17. a 18. 6. v 19.00 h.
TRANSFORMERS:
PROBUZENÍ MONSTER
Akční/ sci-fi, USA 2023, 127´, přístup-
ný, titulky. Vstupné: 150 Kč 
18. 6. v 10.00 h.
DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ
Animovaný/ komedie, USA 2022, 106´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
19. 6. v 17.00 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 92´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
19. 6. v 19.00 h.
JOHN WICK: KAPITOLA 4
Thriller/ krimi, USA 2023, 169´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
20. a 21. 6. v 19.00 h.
SAINT SEIYA:
RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK
Dobrodružný/ akční/ drama, USA/ Ja-
ponsko 2023, 113´, přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
21. 6. v 9.30 h.
INVALIDA
Komedie, Slovensko 2023, 108´, do 
12 let nevhodný, slovenské znění 
a české titulky.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 
22. a 23. 6. v 17.00 h.
SPIDER-MAN:
NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY
Animovaný/ akční/ sci-fi, USA 2023, 
134´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
22. a 23. 6. v 19.30 h. / Premiéra
ASTEROID CITY

Komedie, USA 2023, 105´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
26. 6. v 17.00 h.
KOCOUR V BOTÁCH:
POSLEDNÍ PŘÁNÍ
Animovaný/ komedie, USA 2022, 
101´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč

KINO CENTRUM



kultura 13

www.mkshavirov.cz facebook - Kino Centrum HavířovZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

26. 6. v 19.00 h.
AVATAR: THE WAY OF WATER 3D 
Dobrodružný/ sci-fi/ fantasy, USA 
2022, 190´, přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 140 Kč
27. a 28. 6. v 16.00 h.
TRANSFORMERS:
PROBUZENÍ MONSTER 3D
Akční/ sci-fi, USA 2023, 127´, přístup-
ný, dabing

Vstupné 3D: 150 Kč 

27. 6. v 19.00 h. / Derniéra
DIVADLO NA ZÁBRADLÍ:
KORESPONDENCE V + W
Přímý přenos, Česko 2013, 150´,
přístupný, české znění.
Vstupné: 350 Kč

28. 6. v 19.00 h.
FLASH
Akční/ fantasy, USA 2023, 134´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
29. a 30. 6.v 16.00 h. a v 19.00 h.
Premiéra
INDIANA JONES
A NÁSTROJ OSUDU

Akční/ dobrodružný, USA 2023, 154 ,́ 
přístupný, v 16.00 h. dabing a v 19.00 h. 
titulky.

Vstupné: 140 Kč

MALÝ SÁL
1.a 2. 6. v 18.00 h. / Premiéra
PAPPA MIA!
Komedie, USA 2023, 90´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

3. a 4. 6. v 18.00 h. / Premiéra
VILLA LUCIA

Komedie, Slovensko/ Česko 2023, 
112´, do 12 let nevhodný, slovenské 
znění. Vstupné: 130 Kč
5. a 7. 6. v 18.00 h. / Premiéra
ERHART

Drama, Česko 2023, 71´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 140 Kč (5. 6. 120 Kč)
8. a 9. 6. v 18.00 h.
PAPEŽŮV VYMÍTAČ
Horor, USA 2023, 104´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
10. a 11. 6. v 18.00 h.
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Komedie, Česko 2023, 95´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč

12. a 14. 6. v 18.00 h.
DUNGEONS & DRAGONS:
ČEST ZLODĚJŮ
Dobrodružný/ fantasy/ komedie, USA 
2023, 134´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč (12. 6. 120 Kč)

15. a 16. 6. v 18.00 h. / Premiéra
ALIBI NA KLÍČ: DEN D

Komedie, Francie 2023, 88´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

17. a 18. 6. v 18.00 h. / Premiéra
NOVÁ HRAČKA

Komedie, Francie 2022, 112´, přístup-
ný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

19. a 21. 6. v 18.00 h. / Premiéra
ČERNÉ NA BÍLÉM KONI

Romantický/ komedie, Slovensko 2022, 
95´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč (19. 6. 110 Kč)

22. a 23. 6. v 18.00 h. / Premiéra
O MALÝCH VĚCECH

Povídkový, Česko 2023, 75´, do 15 let 
nepřístupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč

26. a 28. 6. v 18.00 h. / Premiéra
NIC VE ZLÝM

Komedie, USA 2023, 102´, přístupný, 
titulky.

Vstupné: 150 Kč (26. 6. 130 Kč)

29. a 30. 6. v 18.00 h. / Premiéra
UFO ŠVÉDSKO

Dobrodružný/ sci-fi, Švédsko 2022, 
120´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč

FILMOVÝ KLUB
6. 6. v 18.00 h.
Obnovená premiéra
KRTEK
Podobenství/ fantasy/ western, Me-
xiko 1970, 125´, do 18 let nepřístup-
ný, titulky.

13. 6. v 18.00 h.
Obnovená premiéra
SVATÁ HORA
Experimentální/ fantasy, Mexiko 1973, 
114´, do 18 let nepřístupný, titulky.

20. 6. v 18.00 h.
LOVE
Drama/ erotický, Francie 2015, 130´, 
do 18 let nepřístupný, titulky.

27. 6. v 17.00 h.
Premiéra
TAKOVÉ TO LÉTO
Drama/ erotický, Kanada 2022, 137´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč, členové FK 100 Kč

KINO CENTRUM
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KD LEOŠE JANÁČKA

LETNÍ KINO ZAHAJUJE

vý
st

av
a

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 22 hodin (vstup volný)

Pohádková výstava
Výstava výtvarných prací dětí

MŠ Lípová a MŠ Karla Čapka v Havířově                                                                                                                                    
5. 6.–29. 6. 2023

Krakenteena Ruby
30. 6. v 21.30 h.

Animovaný/ komedie, USA 2023, 90´, přístupný, dabing. 140,-
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Přijďte diskutovat
o změnách klimatu. 
Adaptační strategie
Havířova je hotová!  

Městská policie spustila 
forenzní značení kol
a kompenzačních pomůcek    

Připravuje se Koncepce 
hospodaření s dešťovou 
vodou ve městě Havířov     

A je to tady! Adaptační strate-
gie města Havířova je hotová! 
Je město připravené na klima-
tické změny? Jakým způsobem 
chceme zmírnit dopady změny 
klimatu a přizpůsobit se jejím 
důsledkům? Pakliže Vám toto 
téma není cizí, zveme Vás na 
závěrečnou tiskovou konferenci 
Adaptace města na změnu kli-
matu podpořenou v rámci výzvy 
Oslo z Norských fondů. Tisková 
konference proběhne 28. červ-
na 2023 od 15.00 do 18.00 
hodin v Restauraci Radni-
ce Havířov. Přijďte diskutovat 
o potřebách města při přípravě 
a realizaci investičních projektů, 
které pomůžou zmírnit dopady 
horka, sucha, přívalových dešťů 
a dalších extrémních proje-
vů počasí! Připraveno pro Vás 
bude též drobné občerstvení 
a upomínkový předmět. Těšíme 
se na Vás! 

Podpořeno Norskem
prostřednictvím Norských fondů.  

Organizační odbor  

Statutární město Havířov ve 
spolupráci s místní městskou 
policií 17. května 2023 spus-
tilo pro občany města novou 
bezplatnou službu – forenzní 
značení jízdních kol a kompen-
začních pomůcek, která přispívá 
k ochraně majetku občanů. 

Jedná se o inovativní metodu 
značení majetku moderní tech-
nologií. Značící materiál obsa-
huje mikrotečky, ze kterých je 
možné, pomocí identifikačního 
setu, vyčíst jeho evidenční číslo. 
Značení se provádí na několika 
místech a není pouhým okem té-
měř viditelné, proto je na každém 
označeném jízdním prostředku 
nebo kompenzační pomůcce na-
lepena samolepka, která varuje 
potencionálního pachatele, že 
tento majetek je chráněn. Takto 

označený majetek je pak zave-
den do Mezinárodního registru 
forenzního identifikačního zna-
čení REFIZ.  

Značení je odolné všem pod-
mínkám povětrnostních vlivů, 
kyselinám a je obtížné jej mecha-
nicky odstranit. Bezpečnostní 
technologie forenzního značení 
za pomocí mikroteček s unikát-
ním DNA kódem je podporována 
Odborem prevence kriminality 
Ministerstva vnitra ČR a techno-
logie je uznávaná Kriminalistic-
kým ústavem Policie ČR Praha. 

Objednat se mohou občané Ha-
vířova každý pracovní den od 
8.00 do 15.00 hodin na tel. čísle 
704 072 356. 

Pro evidenci je potřeba předložit 
občanský průkaz a doklad o na-

bytí kola (případně podepsat na 
místě připravené čestné prohlá-
šení o nabytí). 

Značení probíhá v areálu Měst-
ské policie Havířov na ulici Kar-
vinská 1474/1a, vždy od středy 
do pátku, a to na základě před-
chozí rezervace. Doba značení je 
přibližně 30 minut. 

Značení a registrace v meziná-
rodním registru REFIZ se prová-
dí ZDARMA. 

 
Monika Krpelíková 

projektový manažer
Městské policie Havířov 

Jak vhodně využívat dešťovou 
vodu, která spadne na území 
Havířova? Jak snížit riziko po-
vodní a vypořádat se s obdobím 
dlouhotrvajícího sucha? Nejen 
to, ale mnohem víc představí 
právě vznikající Koncepce hos-
podaření s dešťovou vodou ve 
městě Havířov, která je realizo-
vána v rámci projektu IP LIFE 
for Coal Mining Landscape 
Adaptation, č. j. LIFE20 IPC/
CZ/000004, který je spolufinan-
cován z finančních prostředků 
Evropské unie prostřednictvím 
programu LIFE. V rámci analy-
tické části koncepce bude zhod-
noceno stávající hospodaření 
s dešťovými vodami na území 
města, budou posouzeny vodní 
nádrže a plochy na území měs-
ta jako podklad pro mapování 
potenciálu pro záchyt dešťo-
vých vod a uskuteční se mnoho 
dalších analýz, které pomohou 
správně nastavit cíle v oblasti 
hospodaření s dešťovými vo-
dami. Návrhová část představí 
nový přístup k odvodnění a jeho 
aplikaci do praxe tak, aby došlo 
k posílení celého městského 
ekosystému z hlediska ochrany 
před záplavami a dlouhotrvající-
mi suchy a zároveň ke zkvalitně-

ní bezpečnosti, zdraví a života 
obyvatel města. Dále budou do-
poručeny konkrétní opatření pro 
dané lokality, vhodná pro využití 
dešťové vody v místě dopadu, 
zlepšení lokálních odtokových 
poměrů a realizaci na budovách 
ve vlastnictví města. Návrh ře-
šení bude přispívat k adaptaci 
města na změnu klimatu a ke 
zvýšení kvality života ve městě 
a zohledňovat ochranu povrcho-
vých a podzemních vod a půdy. 

Organizační odbor 
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ADRA pletařky
pomáhají již 10 let  

Beseda s Městskou
policií Havířov v Santé    

Rádi bychom touto cestou po-
děkovali všem ženám, které se 
zapojily do dobrovolné činnos-
ti – pletení a háčkování v rámci 
Dobrovolnického centra ADRA 
Havířov. Již několik let pravidel-
ně dochází skupina žen vždy 
v pondělí do prostor ADRA so-
ciálního šatníku a trpělivě plete 
ponožky, čepice či bačkůrky. 
Spotřeba vlny je opravdu veliká 
a my bychom velmi uvítali další. 
Pokud máte doma vlnu, kterou 
již nepotřebujete, budeme rádi za 
každé klubíčko. Vlnu zpracujeme 
na nové výrobky, které poslouží 
nejen sociálně slabým spoluo-
bčanům, ale také jako prodejné 
výrobky v obchůdku ADRA. Po-
kud se rozhodnete vlnu pro tyto 
účely darovat, přineste ji, prosí-
me, do některého z našich cha-
ritativních ADRA obchodů – na 
Národní třídě 20/594 v Havířově 
-Městě nebo na ul. SNP 808/8 
v Havířově-Šumbarku, vlnu také 

můžete donést do našeho ADRA 
sociálního šatníku na ul. Dlou-
há tř. 59a v Havířově-Městě. 
Pro více informací nás můžete 
kontaktovat na tel. čísle: 734 
350 030. Moc děkujeme, že nám 
pomáháte pomáhat. 

Marta Gawronová 
dobrovolnice 

Před nějakým časem jsme se 
s klienty věnovali tématu preven-
ce. Ve spolupráci s Městskou 
policii Havířov jsme pro klienty 
SANTÉ – centrum ambulantních 
a pobytových sociálních služeb 
zajistili velmi zajímavou besedu 
právě na toto téma. Během veli-
ce poutavé besedy strážnice kli-
enty seznamovaly se základními 
situacemi, se kterými se mohou 
na svých cestách potkávat. Kli-
enty nejvíce zaujala tematika 
trestných činů a jejich řešení. 

Dalším tématem, které vzbudilo 
pozornost klientů, byla policejní 
výzbroj a zejména pravidla pro 
použití zbraně. Na závěr besedy 
strážnice předaly klientům re-
flexní pásky, a ještě jednou všem 
zdůraznily, jak jsou důležité pro 
jejich bezpečnost v silničním 
provozu. Klienti se již těší na pří-
ští setkání, při kterém se dozví 
další informace o bezpečnosti 
v našem městě. 

Lukáš Hykel 
zástupce ředitele 
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Čtvrtý ročník branného
závodu O pohár osvobození     

ZŠ Mládežnická
ve Slovinsku       

Sbor Rozmarýnek nejlepší 
v kraji!       

Další evropský projekt 
na SŠ Prostřední Suchá 
úspěšně ukončen      

Závod pro čtyřčlenná smíšená 
družstva žáků osmých tříd zá-
kladních škol pořádala oblastní 
organizace Československé obce 
legionářské za účasti základní 
organizace Českého svazu bo-
jovníků za svobodu s finanční 
podporou města Havířova a tech-
nickou podporou SSRZ Havířov 
+ MKS Havířov. Také letos se sou-
těžilo v překážkovém běhu s plíže-
ním, střelbě ze vzduchovky vleže 
a vestoje, střelbě z luku, znalos-
tech první pomoci a vědomostech 
o historii. Zúčastnilo se sedmnáct 
týmů z osmi havířovských škol 
a jedno družstvo z Orlové. 
I v drsném počasí – lilo jako 
z konve a teploty byly jen kousek 
nad nulou – zápolili všichni velmi 
urputně a s plným nasazením, 
hlavně plížení v rozmáčeném 
terénu bylo tvrdou prověrkou 

odolnosti každého jednotlivce 
i týmové soudržnosti. Závod 
opět obohatili vojáci z 53. pluku 
průzkumu a elektronického boje 
z Opavy o ukázky bojové techniky 
a také o pravý skvělý vojenský gu-
láš i teplý čaj. Na hřišti Sportovní 
haly Slávie, kde soutěže probí-
haly, nechyběli ani hasiči. Soutě-
žící si mohli zkusit, jak náročné 
je zasáhnout proudem vody ze 
stříkačky cíl, obdiv za sportovní 
výkony patřil jim všem. Vítězem 
a držitelem putovního poháru 
se stalo družstvo z Orlové. Tým 
z loni vítězné ZŠ Generála 
Svobody, Havířov-Šumbark byl 
letos druhý a třetí místo obsadi-
lo družstvo ze ZŠ Moravská, 
Havířov-Šumbark.

Taťána Popková
předsedkyně

Základní organizace ČSBS 

V rámci programu Erasmus + 
se pět žáků ZŠ Mládežnická 
v dubnu vydalo na skupinovou 
mobilitu do Slovinska. Žáci 
v doprovodu vyučujících cizích 
jazyků sbírali zkušenosti a zdo-
konalovali se v cizích jazycích 
na Základní škole Dušana Flisa 
v Hoče nedaleko Mariboru. Ve 
Slovinsku se nám dostalo vře-
lého a přátelského uvítání, slo-
vinské kolegyně pro nás měly 
připraven pestrý společný pro-
gram. Děti měly během pobytu 
možnost poznat odlišný vzdělá-
vací systém, organizaci výuky, 
kulturu, nová zajímavá místa ve 
Slovinsku, ale také šanci navá-
zat nová přátelství. V průběhu 
mobility byli žáci zapojeni do 

výuky – učili se společně se 
slovinskými vrstevníky angličti-
nu, němčinu, dějepis, zeměpis, 
v hodině slovinštiny srovná-
vali české a slovinské přísloví. 
V tělesné výchově si zahráli 
volejbal a badminton, dokonce 
se zapojili i do hodiny vaření 
a naučili se připravit místní spe-
cialitu – pohorskou omeletu. 
Slovinsko je velmi pohostinná 
země a všichni, se kterými jsme 
se potkali, se nám snažili náš 
pobyt zpříjemnit. Pro všechny 
zúčastněné žáky byl tento po-
byt přínosný, obohacující a také 
zábavný. Už teď se těšíme na 
další.

Gabriela Plachtová
učitelka 

Dětský pěvecký sbor Rozmarý-
nek ze ZŠ Žákovská se v dub-
nu zúčastnil v Orlové krajské-
ho kola soutěže ve sborovém 
zpěvu. Z celého kraje se sjelo 
9 sborů a Rozmarýnek si vyzpí-
val nejen ZLATO, ale také do-
stal ocenění poroty za výborně 
zazpívanou píseň Ctirada Ko-
houtka. Největším překvape-

ním ale bylo, když při vyhlášení 
výsledků zazněl název sboru 
ještě jednou! Sbor jako jediný 
postoupil do celostátního kola, 
které se letos koná v Holešo-
vě. Sbor vede Janina Ptaková 
a Daniela Hanušová.

Janina Ptaková
sbormistryně

Střední škola Havířov-Prostřed-
ní Suchá v dubnu s úspěchem 
uzavřela projekt Evropská pra-
xe pro profesní růst pod hla-
vičkou vzdělávacího programu 
Erasmus+. Do zahraničí vyjelo 
38 žáků všech oborů, 6 učitelů 
jako doprovod a 2 pedagogo-
vé odborného výcviku v rámci 
Shadowing. Stáže probíhaly 
v Portugalsku ve městě Braga, 
ve Španělsku v Seville a také 
v Polsku ve městě Tychy. Žáci 
si mohli vybrat, na jak dlouho 
chtějí do zahraničí vyjet. Ně-
kteří opustili domovy na pou-
hých 14 dní, jiní na 2 měsíce 
a ti nejodvážnější odjeli dokon-
ce na čtvrt roku. Výjezd peda-
gogů s metodou Shadowing 
pak trval 5 dní. Žáci pedagogic-
kého lycea a sociální činnosti 
na stážích pracovali s dětmi, 
a to buď přímo ve školkách, 

nebo v centrech volnočaso-
vých aktivit. Věnovali se také 
dětem se speciálními potře-
bami, a právě díky všem těmto 
možnostem získávali cenné 
zkušenosti ve svém oboru. 
Žáci oborů kadeřník a kosme-
tické služby pracovali samo-
zřejmě v salonech, kde se se-
znamovali s novinkami v oboru 
účesová tvorba, poznávali 
novinky v kosmetice, nehtové 
modeláži nebo se třeba učili 
metody epilace voskem a lase-
rem. Všichni zúčastnění si od-
vezli spoustu zážitků, poznat-
ků a zkušeností a jsou moc 
rádi, že si mohli něco takového 
vyzkoušet a vůbec zažít.

Hana Urbanková
Střední škola

Havířov-Prostřední Suchá
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Dvojice havířovských
atletů přivezla stříbro 
a bronz z Mistrovství 
světa veteránů     

Cenné kovy si vyplavaly 
akvabely z Havířova       

Dvacet let šachového
oddílu Slovanu Havířov        

Březnového veteránského MS 
v atletice v polské Toruni se 
zúčastnili i dva zkušení borci 
z Atletiky Havířov 1965. Vrha-
či Jaroslav Stančík a Vladimír 
Kadlečík po úspěšném taže-
ní veteránským Mistrovstvím 
ČR, kde vybojovali 4 cenné 
kovy, porovnali své síly s atlety 
z celého světa. Jarda Stančík, 
mladší z obou atletů, nastoupil 
ke své elitní disciplíně – hodu 
diskem. V kategorii mužů nad 
35 let nestačil pouze na Ho-
lanďana Deckera, s výkonem 
45,20 však za sebou nechal 
bronzového Egypťana Elshar-
kawyho i zbytek startovního 
pole. Opora prvoligového muž-
stva havířovských atletů si tak 
z Polska odváží úžasnou stří-
brnou medaili a řadu zážitků 
spojených s oslavou medaile 
i skvělou partou českých re-
prezentantů. Vláďa Kadlečík, 
závodník kategorie nad 50 let, 
se představil hned ve třech 
disciplínách. Již první start 
v hodu kladivem oslavil bron-

zovým úspěchem, když s vý-
konem 50,53 nestačil pouze 
na Poláka Walczaka a české-
ho kolegu Peňáze. Jelikož se 
jedná o univerzálního vrhače, 
nastoupil Vladimír i do soutěží 
v hodu břemenem a hodu dis-
kem. V prvně jmenované disci-
plíně zaznamenal 4. místo za 
16,63, v diskařském sektoru 
pak po výkonu 44,32 obsadil 
6. příčku. I Vladimír patří mezi 
opory havířovského prvoligo-
vého týmu, pro svou píli a pro-
fesionální přístup je zároveň 
vzorem a mentorem mladším 
atletům v klubu. I přes věk spa-
dající do veteránské kategorie 
se oba atleti představí v hlavní 
atletické sezóně opět mezi zá-
vodníky „standardní“ dospělé 
kategorie a bezpochyby budou 
po náročné přípravě dělat čest 
havířovské atletice masivním 
ziskem bodů pro své milované 
družstvo a klub. 

Tomáš Kopecký
Atletika Havířov 1965 

Prvního dubna se náš Synchro 
Club zúčastnil hned dvou soutě-
ží v Praze-Hloubětíně. Na Praž-
ské akvabelce děvčata závodila 
v povinných figurách, v plavá-
ní volný způsob na 50 metrů 
a v překážkové dráze. Dovezla 
pro náš klub a město Havířov 
3 zlaté medaile, které získala 
Laura Masopustová, o 4. a 6. 
místa se ve svých kategoriích 
podělila Zuzana Heczková, Vero-
nika Krupová a Hanka Kempná. 
Souběžně probíhal i Memoriál 
Hany Cinkové, kde nás repre-
zentovala Valentýna Slámová 

a získala 39. místo z počtu 122 
závodnic v kategorii povinné 
figury mladší žákyně a vypla-
vala si tak 3. výkonnostní třídu. 
Koncem dubna pak v Olomou-
ci probíhalo Mistrovství České 
republiky v synchronizovaném 
plavání. Naše trenérka a závod-
nice Olga Degtiareva získala pro 
náš klub a naše město krásnou 
stříbrnou medaili za své krásné 
ladné volné sólo v kategorii se-
nior. Všem gratulujeme.  

Renata Kardohelyi
Synchro Club Havířov 

V měsíci dubnu se v prosto-
rách herny šachového oddílu 
Slovanu Havířov uskutečnila 
oslava 20 let od založení ša-
chového oddílu. Mezi pozva-
nými hosty byl i náměstek pro 
sport Mgr. Daniel Vachtarčík, 
který vysoce hodnotil čin-
nost oddílu, zvláště pak práci 
s mládeží. Šachový oddíl už od 
svého vzniku v roce 2003 měl 
jeden ze svých cílů věnovat se 
dětem a naučit je hrát šachy. 
Členové oddílu vedli na základ-
ních školách v Havířově-Šum-
barku šachové kroužky mla-
dých šachistů. Velice úspěšní 
byli tito mladí šachisté (žáci 
i junioři) jak na šachových tur-
najích, tak i v soutěžích na kraj-
ské i republikové úrovni. Dnes 
někteří již hrají úspěšně soutě-
že seniorů, jako Jozef Valenčík, 

Martin Hričko a jiní. Šachový 
oddíl má cca 57 členů. Velkou 
zásluhu na rozvoji šachového 
oddílu má jeho předseda a zá-
roveň předseda TJ Slovan Haví-
řov Jiří Kála. V současné době 
hráči oddílu hrají 2. ligu velmi 
úspěšně, dále Krajskou soutěž 
a Okresní přebor Karviná. Práci 
s mládeží se dnes věnuje me-
zinárodní mistr Vlastimil Ne-
děla s velmi dobrými výsledky. 
Každý rok pořádá ŠO Krajský 
přebor a Okresní přebor senio-
rů v rapid šachu. Do budoucna 
si šachový oddíl přeje, aby se 
zvýšila jeho členská základna 
a výsledky ŠO v soutěžích byly 
alespoň na stávající úrovni 
a ne-li lepší. 

Petr Mazoch
ŠO Slovan Havířov  
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FESTYN 
SZKOLNY

ZAČÁTEK
 1 0 .  Č E R V N A

1 4 : 0 0

Vás srdečně zvou na 
tradiční

V areálu PZKO 
Bludovice

ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím
 v Havířově -Bludovicích

a 
Matice školská

V programu: vystoupení dětí  MŠ a žáků ZŠ, 
občerstvení, atrakce pro děti
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SPOLU
PROTI MELANOMU

NECHTE SI ZDARMA VYŠETŘIT SVÁ ZNAMÉNKA!
NÁMĚSTÍ REPUBLIKY V HAVÍŘOVĚ

ÚTERÝ 6. ČERVNA 2023 10–17 HODIN.  
AKCE JE URČENA PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST.  
Smyslem akce je upozornit na nebezpečí zvyšujícího

se výskytu melanomu a na nutnost prevence. 
Nad akcí přijal záštitu

primátor statutárního města Havířova Ing. Josef Bělica, MBA
www.spoluprotimelanomu.cz 
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Římskokatolická farnost sv. Markéty se připojila
k celorepublikovému projektu Noc kostelů.

LETOS PROBĚHNE
V PÁTEK 2. ČERVNA OD 17.30 HODIN

V KOSTELE SV. MARKÉTY V HAVÍŘOVĚ-BLUDOVICÍCH.

Pro velké i malé návštěvníky je připraven pestrý program:
komentované prohlídky, vystoupení místních pěveckých sborů, 
zazní tóny varhan, návštěvníci mohou zhlédnout prostory, které 

běžně zpřístupněny nejsou. Podrobný program naleznete na 
stránkách www.farnosthavirov.cz nebo www.nockostelu.cz

Srdečně zve farář, Petr Kříbek.

NETRADIČNÍ ZÁŽITKY SLIBUJE 
NOC KOSTELŮ V HAVÍŘOVĚ
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PŘÍMĚSTSKÉ SPORTOVNÍ TÁBORY V Havířově se setkají 
fotografové z jedenácti 
měst Moravy a Slezska 
Fotoklub Havířov (FKH) působí 
v našem městě již 20 let. Za 
dobu své existence na půdě Ha-
vířova uspořádal nespočet vý-
stav, ať už se jednalo o výstavy 
jeho členů, či o tradiční prestižní 
výstavy projektu REGIONFOTO 
s účastí fotografů z mnoha okol-
ních tuzemských i zahraničních 
fotoklubů. V letošním roce náš 
fotoklub přivede do Havířova fo-
tografy z několika měst Moravy 
a Slezska, aby společně zakonči-
li 21. ročník Moravskoslezského 
okruhu.

Mapové okruhy v naší zemi 
existují od sedmdesátých let 
20. století. Mapový okruh Český 
ráj vznikl v roce 1961, o pár let 
později Turnovský mapový okruh 
a v dalších letech například Ma-
pový okruh Vysočina, Nekázanka 
a mnoho dalších. Moravskoslez-
ský mapový okruh od roku 2002 
bez přerušení probíhá dodnes.

A co vlastně je Mapový okruh? 
Je to ročníková soutěž fotoklubů 
založená na vzájemném hodno-
cení fotografií. Do každého z ma-
pových okruhů je zapojen určitý 
počet účastníků, některé foto-
kluby působí zároveň v několika 
okruzích. Každý fotoklub posílá 
do soutěže kolekci 15 fotografií 
a ty jsou v průběhu ročníku 
postupně hodnoceny všemi 
ostatními účastníky. Na závěr se 
sečtou body a stanoví výsledky.

Zapojení fotoklubu do mapového 
okruhu není úplně jednoduchou 
záležitostí. Zájemce o vstup do 
soutěže žádá o přijetí stávající 
účastníky, prezentuje se ji a při-
jat je až na základě jejich sou-
hlasu. Fotoklub Havířov byl do 
Moravskoslezského mapového 
okruhu přijat v červnu roku 2019 
a v listopadu téhož roku se po-
prvé zapojil do soutěže v rámci 
jejího 18. ročníku. V prvním roce 
své účasti dosáhl Fotoklub Haví-
řov na velmi pěkné 5. místo. Jak 
úspěšná bude jeho letošní účast, 
to ještě není známo.

Na členy fotoklubu však čeká 
jeden velmi důležitý úkol . . .    
Po třech letech působení v sou-
těži se dostalo Fotoklubu Ha-

vířov pocty, když byl účastníky 
navržen a vybrán jako pořadatel 
jednadvacátého ročníku soutě-
že. Pořadatelská role je velice 
zodpovědná, zároveň však pres-
tižní a otevírá možnost předsta-
vit celý projekt včetně uvítání 
všech zapojených fotografů na 
půdě pořadatelského města.Ma-
pový okruh se v Havířově před-
staví poprvé.

Výsledky soutěže jsou vyhlašo-
vány vždy na závěrečné konferen-
ci účastníků mapového okruhu. 
U nás v Havířově se konference 
uskuteční v sobotu 3. června 
v prostorách KD Radost. Očeká-
váme účast členů jedenácti foto-
klubů od Ostravy až po Znojmo 
a také některých pozvaných hos-
tů. Součástí zakončení soutěž-
ního ročníku bude také otevření 
výstavy nejlepších fotografií 
okruhu, k němuž dojde v Galerii 
Radost v tentýž den ve 14 ho-
din. Až do konce června bude 
k vidění cca 60 fotografií, které 
se dočkaly nejlepšího hodnoce-
ní, vystaveno bude 6 fotografií 
každého z jedenácti zúčastně-
ných fotoklubů. Konferenci i vý-
stavu pořádá Fotoklub Havířov.

Výsledky 21. ročníku Moravsko-
slezského okruhu a informace ze 
závěrečné konference účastníků 
najdete na webových stránkách 
Fotoklubu Havířov v průběhu čer-
vence.

Kamil Übelauer
předseda FKH
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VSTUP ZDARMA

DOBOVÁ HUDBA A TANCE / KAREL IV. A KRÁLOVSKÝ DVŮR / KOMEDIANTI NA DVOŘE KARLA IV.
RÝTÍŘSKÉ PĚŠÍ SOUBOJE / STROJENÍ DO ZBROJE / KEJKLÍŘSKÁ PŘEDSTAVENÍ / „VÍNOVAR „ ČÍŠE VÍNA PRO CÍSAŘE

RYTÍŘSKÉ DOVEDNOSTI A CTNOSTI / CÍSAŘŠTÍ PRAPOREČNÍCI / TURNAJ KRÁLOVSKÝCH RYTÍŘŮ NA KONÍCH / ALCHYMISTÉ
 KEJKLÍŘI NA CHŮDÁCH / PROVAZOCHODCI / DOBOVÉ INTERAKTIVNÍ HRY PRO DĚTI A DOSPĚLÉ / ZVÍŘÁTKA / UKÁZKY DRAVCŮ 

SOUBOJ ŘÁDOVÝCH RYTÍŘŮ NA KONÍCH / ŽONGLOVÁNÍ S OHNĚM / FELČAR / LAZEBNA / DOBOVÁ KUCHYNĚ A DALŠÍ...

DOPROVODNÝ PROGRAM: středověké atrakce, tetování hennou, třpytivé tetování, malování na obličej...

24.-25. ČERVNA 2023 OD 11 HODIN / NÁMĚSTÍ REPUBLIKY HAVÍŘOV
HISTORIE PRO VŠECHNYPRO DĚTI BAREV

... RYTÍŘI KORUNY ČESKÉ / REGII CAROLI REGIS / BANDIERE E SPADE / BOHÉM ART ...


